
Discurso do presidente da AMAMSUL na posse dos desembargadores 

Vilson Bertelli e Odemilson Roberto Castro Fassa – 19.11.14 

Excelentíssimo Senhor Des. Paschoal Carmelo Leandro, Presidente do Tribunal de 
Justiça do Estado de Mato Grosso do Sul, na pessoa de quem peço vênia para saudar
as demais autoridades da mesa.

Senhoras Desembargadoras e Senhores Desembargadores que compõem o pleno 
deste Tribunal.

Senhores desembargadores e juízes aposentados. Senhoras Juízas e Senhores 
Juízes de Direito que prestigiam esta solenidade. 

Membros do Ministério Público e da Defensoria Pública.

Senhores advogados.   Caros Servidores do Poder Judiciário.

Demais autoridades civis e militares.

Familiares dos novos Desembargadores.

Senhoras e Senhores, 

Boa tarde.

Este é um momento ímpar para o Poder Judiciário de Mato Grosso do Sul.  É uma
ocasião  de  dupla  felicidade,  pois  ascendem  ao  mais  alto  posto  da  carreira  dois
luminares da magistratura sul-mato-grossense, cujas trajetórias confundem-se com a
própria história da justiça deste Estado.

Os  desembargadores  Vilson  Bertelli  e  Odemilson  Castro  Fassa  ingressaram  na
magistratura há mais de 25 anos,  no ano de 1988,  ano de promulgação da atual
Constituição Federal. 

Desde  então,  esses  magistrados  construíram  carreiras  exemplares  no  Poder
Judiciário, passando pelas dificuldades próprias de início da carreira e que, na época,
constituíam autênticos  desafios,  pela  precariedade  das  estradas,  dos  sistemas  de
comunicação e da ausência de informatização. 

Os instrumentos de trabalho do magistrado nessa época eram a caneta e a máquina
de escrever.

O tempo passou e os novos desembargadores ocuparam várias posições de destaque
no Poder  Judiciário,  culminando com a convocação de ambos para atuação como
membros deste Tribunal.

Os empossados possuem em seus currículos a particularidade de pertencer ao mundo
acadêmico.  Extremamente  dedicados  ao  aperfeiçoamento  profissional,  ambos  são
professores  de  renome  no  meio  jurídico,  exemplo  e  referência  para  todos  os
operadores do Direito.



Dr.  Vilson  Berteli  é  Doutorando  em Direito  pela  USP e representante  estadual  da
Escola Nacional da Magistratura, mantida pela AMB. O Dr. Odemilson Fassa é Mestre
em Direito pela Unesp e Doutor em Direito do Estado pela PUC/SP. Foi Diretor da
Escola Superior da Magistratura (Esmagis), mantida pela AMAMSUL.

Diante da expressiva formação profissional, da experiência conquistada no exercício
da judicatura por mais de 25 anos e da honradez que sempre permeou vossos atos,
podemos  afirmar  que  Vossas  Excelências  são  dotados  de  todos  os  atributos
necessários ao exercício do cargo de desembargador.

Importante  destacar  que  Vossas  Excelências  tomam  assento  neste  Tribunal  em
momento deveras importante, haja vista a intensa renovação de seus quadros. 

O Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul passa por uma sensível transformação
em sua composição, diante das sucessivas aposentadorias de seus membros e da
criação de novas vagas. Em verdade, o Tribunal hoje composto não é mais aquele de
05 ou 10 anos atrás, um novo Tribunal está surgindo. 

Essa nova formação do Tribunal precisará bem conduzir as ações do Poder Judiciário
em nosso Estado, pois os desafios que se apresentam  aumentam em quantidade e
qualidade.  Embora  tenhamos  chegado  ao  limite  da  produtividade  de  nossos
magistrados, atingindo o patamar de melhor Poder Judiciário deste país, as demandas
continuam a aumentar.

É necessário  procurar  alternativas  viáveis  para  enfrentar  esses desafios  e  Vossas
Excelências certamente em muito contribuirão para isso.

Caros desembargadores Vilson Berteli e Odemilson Castro Fassa, os magistrados de
Mato Grosso do Sul contam com o apoio dos senhores nas questões associativas,
inclusive,  esperando que continuem sendo defensores de nossas prerrogativas,  de
melhores condições de trabalho e de remuneração compatível com a dignidade do
cargo.

Este  também  é  um  momento  para  lembrar  dos  familiares  dos  novos
Desembargadores, pois são co-participantes dessa conquista, constituíram um porto
seguro nessa caminhada.

Os  magistrados  deste  Estado  rendem  homenagens  aos  familiares  do  Des.  Vilson
Berteli,  sua  esposa  Margareth  e  seus  filhos  Isabela  e  João  Otávio.  Também
parabenizam os familiares do Des. Odemilson, sua esposa Cláudia, e suas filhas Luna
e Camila. 

Aos novos desembargadores, desejamos sucesso nessa nova etapa da carreira e que
Deus,  o criador de todas as coisas,  continue iluminando as suas decisões e seus
passos.

                                                                                                                 Muito obrigado.


